

《家長自由談》		
3A	鄭柏謙 家長	學校有如社會的縮影，小朋友除了於學校學習知識外，亦可以學到待人接物的技巧。父母的身教亦相當重要，更深信家校合作絕對能夠幫助小朋友的成長。
	🌿學校回應：	學校除了作為一個學習知識的平台，亦能讓孩子經歷群體生活，學習與人相處、解決困難、面對挫折等等，為孩子日後成長路上打好基礎。若家長能與學校緊密溝通，攜手培育孩子，必定事半功倍。
2A	蘇博銘 家長	上文提及討論時事，小朋友逐漸長大，對社會的認知也逐漸加深，時事話題對他們來說是接觸的好開始，本人也需要開始與兒子一起好好閱讀新聞，擴闊視野。
	🌿學校回應：	從小與孩子接觸時事新聞，除了讓孩子更能理解社會的狀況，加深對外在環境的好奇，同時亦能建立多角度分析的觸角，從時事中學習批判性思考。
1A	鍾承熹 家長	認同家長要以身作則。有一段時間，自己常常看手機，小朋友也會學家長常用 I-Pad。當自己覺得用太多有問題時，時常提醒自己控制時間，此時小孩也會學家長少用 I-Pad。
	🌿學校回應：	孩子確實會視家長為學習對象，常常觀察你們的一言一行呢！欣賞家長能在生活中找出有待改善的地方，與孩子一同學習，一同進步。
4A	甄巧甯 家長	現在的資訊發達，小朋友很幸福，因為他們可以很容易接收和發掘訊息。但同時由於太多，真的需要時間和小朋友去說明或者討論，因為他們很多時會誤解或者接收了錯誤的訊息，所以這方面真的要花時間。
	🌿學校回應：	從家長與孩子討論的過程中，孩子可以學習反思資訊的真偽，以不同角度分析事情。這些過程或許需要花費不少時間，但能讓孩子從中訓練獨立思考能力，也是值得一試。
6B	田子謙 家長	我們從兒子小時候開始已鼓勵他發言和分享，父母先打開話匣子作引導，從而令小朋友效法我們的分享方式和話題，日子一久，他就習以為常地向我們分享他的校園生活，所見所聞和看法。
	🌿學校回應：	欣賞家長的耐心部署，讓孩子從小學習分享、習慣分享、主動分享，為孩子從日常生活中學習明辨是非、知善辨惡奠定基礎。
2C	張鋌治 家長	其實好想學校可以安排與課文有關的地方讓學生外出參觀，俗語有云：讀萬卷書不如行萬里路，希望學校可以加插一些活動教學讓學生從玩中學習，比每星期默書更令小朋友容易吸收，增加學習興趣。
	🌿學校回應：	隨着社會環境逐漸回復常規，學校亦期望能循序漸進地恢復正常的校園生活，讓孩子能經歷多元化的學習體驗，學習書本以外的知識。
1A	陳子貝 家長	現時有太多「真理」出現了，每日在身邊遇到的，社交平台上的，大大小小「真理」不停的影響思維，但到底哪些才是真正的「真理」呢？真的要多花時間，心思跟孩子一起研究探討。
	🌿學校回應：	現在我們正身處一個資訊爆炸的時代，每天也能從不同的渠道接受林林總總的訊息。在這龐大的資訊量中，如何抽絲剝繭，分辨是非對錯，也是一種生活智慧。

1E	方靖藍 家長	父母及其他家人對小朋友真的像一面鏡子，直接影響小朋友會否學習一些好或不好的事，所以言行真的要很小心。
	🌿學校回應：	孩子在成長的過程中，會透過觀察和模仿身邊人的言行，並進行學習。所以我們也要時刻提醒自己，身教和言教同樣重要呢！
6B	杜朗修 家長	本人也很同意學校所提出的核心價值，本人日常都會鼓勵孩子多看新聞台，和他們討論一下時事，教導他們正確的人生觀和增長知識，對於他們有興趣的話題會說多一點，拉近大家的距離。
	🌿學校回應：	透過討論時事，孩子可以豐富對社會和世界的認識，同時家長也能理解孩子的想法和意見，一舉兩得。
3B	雷智茵 家長	現在是資訊泛濫的年代，這一代的小朋友更需要學校及家長灌輸正確的價值觀，多與子女溝通十分重要，不致他們給不同媒體及朋輩所影響。
	🌿學校回應：	孩子尚在不斷摸索和探究新事物的階段，家長的角色好比一個守門員，讓孩子在場內自由發揮之餘，亦在龍門前緊守把關，成為孩子背後強大的後盾和隨時的幫助。
3A	封衍柔 家長	有時候看電影或電視時也是藉機灌輸道理的好時機。既可輕鬆討論劇情，放鬆一下，也可借角色處境了解孩子的想法，討論面對相似問題時應有的態度和做法。
	🌿學校回應：	這方法也十分值得參考呢！透過一些娛樂節目，軟性地向孩子滲透訊息，同時亦學習設身處地反思，增強同理心。
4C	趙淑盈 家長	要讓小孩知錯能改，明白事理。父母先要做好榜樣，如果自己做了錯事，要勇敢承認，面對小孩，讓他們知道真理。
	🌿學校回應：	作為成年人，甚至作為家長，要在孩子面前承認犯錯，確實不是一件容易的事。然而正因為這樣，家長更要以身作則，教導孩子需要鼓起勇氣承擔錯誤，最重要的是決心改過，避免重蹈覆轍。
1A	梁栢豪 家長	我很滿意學校的功課安排，尤其是在考試期間，特意在考試前一天放假，好讓小朋友可以留在家中溫習，還有平時默書，小測都是不計分的，這樣做可以令小朋友沒太大壓力下上學，健康快樂地成長，多謝！
	🌿學校回應：	感謝家長的細心觀察及對學校的支持。一年級學生除了要適應學校的環境，亦要同時適應小學的生活常規，學校定會盡力協助，讓孩子能盡快投入小學新生活。
5A	何俊傑 家長	現今社會充滿誘惑，孩子正值青春期的，對很多事物的解說都一知半解，很需要我們從旁指導，對與錯，都不一定有明確的答案，只能多角度給孩子分析，希望能培養正確的價值觀。
	🌿學校回應：	認同家長的觀點，生活上很多事情並非簡單的非黑即白，或許會存在灰色地帶，又或許不同情況有不同答案，留有商榷的空間。故此，與其公式化地給予孩子固有答案，倒不如教導孩子如何思考和分析，以應付變化莫測的世代。

3A	江在原 家長	我會鼓勵孩子參與服務，從中體會施與受，學懂待人接物，是非黑白，獨立自主，培養服務大眾，無私精神。
	🌿學校回應：	參與服務是一種另類的學習體驗，孩子除了接納家長的愛，也學習將愛傳給身邊人，共建和諧共融的社會環境。
1B	衛聖楠 家長	孩子日常生活最常與父母生活，受父母影響最深，會從生活中觀察及學習。因此，父母用愛心及做好榜樣，與孩子建立共同目標，培育成長，指引孩子走當行的路，讓他們長大後不會偏離。
	🌿學校回應：	正因為家長與孩子之間的密不可分，家長更需要深思孩子的成長氣氛，從日常生活中進行品德培育，讓孩子從小學習正確價值觀及好行為。
3E	郭心滄 家長	每晚大家在日記或畫簿描述事情及情緒，一起檢討及商量，了解自己，增添親子感情。
	🌿學校回應：	除了言語外，以文字或圖畫來表達也是很好的方法呢！最重要的是找到一個既是孩子擅長，同時又容易表達的渠道，促成親子之間的溝通。
3D	黃永發 家長	謝謝連副校長您的分享，每天孩子完成功課後，都會與孩子有分享學校及日常生活中的事情，做得好會多鼓勵，不要驕傲，做得不好也不要灰心，要多留意再努力下次總會進步的。
	🌿學校回應：	有時候有些家長會問：「孩子常常只提開心的事，不會提出困難或擔心的事，該怎麼辦？」其實，孩子報喜不報憂，也許是擔心家長的反應，抑或不希望自己不是好孩子。所以家長在回應負面事情時，可以嘗試多給予包容和鼓勵，讓孩子分享時感到安心，繼而能從失敗中學習。